
2022 759

2020 607

2018 641
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Safer Tomorrows
Survey 
The Safer Tomorrows Survey evaluates the effectiveness of prevention and education activities in
Grand Forks County rural schools. A total of six rural school districts participate in this survey,
administered to 4-5 grade students. Questions asked for responses to student's experiences with
violence, bullying, cyber-bullying, feelings of safety, and communication perception with adults (both
parents and educators).

MIDDLE/HIGH SCHOOL

YEAR STUDENTS

SAFETY TRENDS
SCHOOL CONNECTEDNESS

87%

87%

Students reported they feel connected to their school.
CLASSROOM CLIMATE
Students experience a positive classroom climate.
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Note: The 2020 surveys were administered in February,
prior to COIVD-19.



EDUCATION TRENDS
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60%

BYSTANDER BEHAVIOR

70%

75%

Students reported they have stood up for someone being
bullied.

BULLYING

16%

21%

Percent of students who reported bullying another student
3-4 or more times.

77%

HEALING TRENDS
SOCIAL SUPPORT

93%

92%

89%

Students who have felt supported by family and friends.
EMPATHY

94%

96%

93%

Students reported being empathic towards other students.

of students experienced a healthy relationships with
someone they dated (2022).

Note: Results are for 2022 and 2020 only as data analysis
was changed after 2018. 



DATING VIOLENCE TRENDS

2022 2020 2018
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Pushed/grabbed/shoved 

Forced them to do something sexual 

Not let them do things w/other people 

With a bold mission to end interpersonal violence in two generations, CVIC delivers vital
safety and healing services throughout greater Grand Forks to adults and children
experiencing domestic or sexual violence. We educate youth and professionals about how
to stop violence and teach our communities ways to develop healthy relationships.
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During past 6 months, students experienced the following with their dating partner or when they went out
on a date:

Note: 2022 survey distribution was after the spike of the CVOID-19 pandemic
so we expected to see slight increases due to school instruction switching to
online and the increased focus on student mental health. 


